

政务简报

党建带“红建” 打造“群众身边的红十字会”

——黔东南州红十字会推进党建和业务工作融合发展纪实

○ 通讯员 周洪

今年以来,州红十字会坚持“一把手抓”“抓一把手”,有效促进党建和业务发展。

旗帜鲜明讲政治,抓好党建促发展。州红十字会党组和党组书记切实增强对“两个确立”的政治认同,做“两个维护”的表率。

年意识形态工作要点。

认真开展党支部标准化规范化建设。州红十字会党组和党组书记巩固提升机关党支部“五好基层党组织”“四有四化党建品牌”“标准化党员活动室”“2019年度标准化规范化建设达标党支部和示范党支部”等建设成果。

强化党建引领。坚持围绕中心、建设队伍、服务群众,把机关党建工作放在全州中心大局中思考、谋划和推进,强化党建引领作用。

共争取到项目资金200万元。积极主动对接贵州省红十字会和爱心企业无偿捐赠38台核酸检测分析仪价值780万元,用于全州16个县(市)的疾控中心、县(市)人民医院和州直医疗卫生单位疫情防控工作。

“党建引领·红色行动”

2007年(10月-11月)

10月12日 在中宣部、中央文明办、全国绿化委、国家林业局举行的每两年评选表彰100个“绿色小康县”活动中,黔东南州黎平县被选为全国首批100个“绿色小康县”,受到表彰。

10月18日至21日 全州文化旅游工作会议召开。州委副书记、州长李飞跃在会上强调,要认真学习、深刻领会党的十七大在社会主义经济、政治、文化、社会建设等方面的重大部署,全面贯彻落实科学发展观,把报告中提出的“生态文明”建设和州委、州政府打造“原生态民族文化世界旅游目的地”的发展目标紧密结合起来,再加压力,奋力拼搏,为建设民族文化与生态旅游大州服务。

10月18日 黔东南州实现村村通电、通移动电话、通广播电视。

11月12日 在全国第一届少数民族传统体育运动会上,由镇远、麻江两县组成的贵州龙舟队勇夺两枚金牌。

(选自州委党史研究室编《中国共产党黔东南州历史大事记》)



多些「精准慰问」

○ 廖卫芳

近日,一位镇领导到联系村去慰问困难户。这次他并没有带上任何慰问品、慰问金,而是向困难户详细了解其家庭所需,准备下次再按“需”慰问,才能真正做到“精准慰问”。

据笔者了解,一直以来,领导干部下基层慰问时,往往都是“一个模式”,不是送棉被、棉衣、大米、油,就是送化肥、农药等。

笔者以为,“慰问”也应讲“精准”。因为困难户的家庭情况各自不相同,所以慰问时就决不能“一视同仁”。

眼下,又到年底,各级领导干部的慰问活动即将开始。笔者衷心希望,我们的领导干部在去困难户家中慰问之前,不妨多学学前文所指的那位镇领导的慰问方式,多些“按需”慰问,少些“走过场”的慰问,多些“精准”慰问,少些“模式化”的慰问,让“精准慰问”成为一种常态,从而让慰问真正温暖困难群众的心。

扫雪除冰情暖冬日



① 12月26日,凯里迎来了2021年的第一场雪。图为环卫工人清理积雪,方便市民安全出行。(通讯员 龙卫星 摄) ② 12月26日,岑巩县交警、路政和政府工作人员在思旸镇外环路进行除雪作业,守护交通安全。(通讯员 胡国鑫 摄) ③ 12月27日,从江县宰便镇党政班子组织党员干部在通往县城主要交通干线撤盐除雪保畅通。(通讯员 石宏辉 吴勤业 摄)

近日,炉山中华医学文化园项目举行开工仪式。州委常委、凯里市委书记王镇义出席并宣布项目开工,州人大常委会副主任、州委秘书长吴明出席开工仪式。

黄平县平溪镇:

“返租倒包”拓宽坝区产业致富路

本报讯(通讯员 张东海)今年以来,黄平县平溪镇紧紧围绕“坝区产业+山地高效林下经济”相结合的产业发展思路,因地制宜、资源整合,采取“返租倒包”模式,深入推进乡村产业高质量发展。

该镇紧扣要素保障,充分利用平溪坝区作为全省500亩以上达标坝区耕种道建设完备、水源资源丰富等资源优势,引进贵州远鸿生物科技有限公司、黄平县且兰农业公司、贵州山水农业公司等企业,依托龙头企业资金、技术、销售等优势,因地制宜规划特色产业。

通过“党支部+合作社+企业+农户”的方式,在2000余亩的坝区建成食用菌种植基地2个、吊瓜种植示范园1个、茭白种植基地1个。

今年全镇采取“返租倒包”模式的土地达1000余亩,产值较上年提升约150万元,带动200户群众增收1300元,村集体增收10万元。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

锦屏县隆里乡: 党史学习重实践 环境整治见成效

本报讯(通讯员 罗南科)“非常感谢大家到社区进行卫生大扫除,为我们营造了更加干净、漂亮、和谐的生活环境。”这是近日,锦屏县隆里乡易地扶贫搬迁社区群众见到党员干部开展环境整治志愿服务活动时,发出的感激之言。

隆里乡坐拥贵州四大古镇之一的隆里古城,是全县乡村旅游发展的前沿阵地。自党史学习教育开展以来,该乡把改善农村人居环境作为高标准建设精品旅游景区、助力全域旅游发展、提升群众生活质量的一项重要任务,紧紧围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”的要求,积极组织党员干部开展人居环境整治活动,用实际行动美化乡村“颜值”,获得辖区群众点赞。

“只要乡里发出活动号召,我都会积极响应。为建设美丽乡村出一份力,这是学史力行的重要体现,也是党史学习教育的落脚点,意义非凡。”隆里乡机关支部党员张秀祥高兴地说,看到自己工作和群众生活的地方一天天地美起来,特有满足感。

今年以来,隆里乡以志愿服务、“三会一课”“主题党日”等活动为载体,创新采取坚持沿用脱贫攻坚指挥体系“一个体系”,落实领导高位推动、干群互动“两动机制”,聚焦绘制靶向地图抓住工作重点,政策联系实际找准工作节点,强化督察问效突破工作难点“三点攻坚”,突出思想、党建、宣传、示范“四个引领带动”,推广包卫生、包绿化、包秩序、包设施、包文明“门前五包制”的“12345”工作模式,深入开展人居环境整治提升,大大增强了人民群众的获得感和幸福感。

截至12月中旬,隆里乡已组织党员干部1000余人次,开展人居环境专项整治活动36次,投入货车、铲车、挖掘机等车辆15辆次,拆除乱搭乱建护栏、圈舍、旱厕等41处,清理卫生死角753处,维护河段卫生2.1千米。

施秉县白垛乡: 党员干部下沉一线助农增收

本报讯(通讯员 奉力)近日,笔者在施秉县白垛乡胜溪村精品水果种植基地看到,白垛乡农技服务中心技术人员正忙着给群众讲解猕猴桃修剪的技术。

在白垛乡胜溪村的山坡上,发展有千亩精品猕猴桃、黄桃、油桃种植基地。近期,尽管胜溪村寒风凛冽,但为确保精品水果基地来年丰收,白垛乡组织党员干部和群众近百余人在基地里给果树除草、修枝、造型……一派火热的劳动景象。

为充分利用好本地资源,带动群众稳定增收,为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,胜溪村党支部急群众之所急,采取“党支部+公司+合作社+农户”发展模式,于2020年在福建投资商钟先生的鼎力支持下,开发了精品水果种植基地,纳入30余户(其中建档户15户)土地流转,先期开发了这个示范性精品水果种植基地。土地流转费12万多元成为土地流转户切实收益;培养的9位技工和20余位普工常年服务于基地,技工年人均收入5万余元,普工年人均收入3万元。

“在家门口就业能顾家又能挣钱,我们高兴得很!”在基地务工的群众高兴地说。村民们纷纷表示,坚信在村党支部的带领下,有县、乡领导的关心和支持,以后的生活会芝麻开花——节节高。

雷山县:

以人才振兴撬动乡村振兴新动能

本报讯(通讯员 杨俊彪)近年来,雷山县立足乡村振兴人才需求实际,注重加强基层党组织队伍建设,以人才振兴撬动乡村振兴新动能。

优化基层党组织带头人骨干队伍。注重从本村致富能手、外出务工经商返乡人员、本乡本土大学毕业生、退役军人中的党员培养选拔村党组织书记。当选的166名党组织书记中,新当选101名,占60.8%;女性支部书记比上一届多11名;平均年龄为40.4岁,比上一届降低3.2

岁。高中及中专学历93名,大专及以上学历56名,比上一届增多72名。

建设基层党组织专业化人才队伍。努力锻造一支素质过硬、业务精通、作风优良的专业化基层党组织党务工作者队伍,使其在基层党建中发挥参谋助手和引领作用。以换届选举为契机,选优配强了村(社区)党组织副书记121名,其中新当选72名,占59.5%;女性党员担任支部书记19人,35岁以下34名,高中及以上文化72名。

建设基层党组织多样化乡村发展队伍。着力培养“领头雁”型村干部、农民专业合作社负责人等农村发展带头人,以及掌握农业生产技术的乡土专家,懂市场、会经营的农村技能服务型、生产经营型人才。通过换届工作,全县共有327名致富能手、177名本乡本土大学毕业生、33名退役军人进入村“两委”班子,165个村(社区)实现“一肩挑”,村(社区)基层组织年轻人多、高学历人才多、经济能人多的“三多”优势明显,不断激发乡村振兴新动能。

麻江县农业农村局:

“十统一”建好党支部

本报讯(通讯员 麻农萱)为充分发挥党支部的战斗堡垒作用,近年来,麻江县农业农村局党组把党支部建设作为最重要的基本建设落到实处,开展“十统一”对党支部工作进行统领和指导。

统一开展“三会一课”。以《麻江县农业农村局“党员积分+”工作办法(试行)》抓好日常工作落实。统一开展“党员积分+”。全体党员干部以《麻江县农业农村局“党员积分+”工作办法(试行)》抓好日常工作落实。统一开展“一诺三亮”。按照“管家、行家、专家、实干家”标准,落实个性化“一诺三亮”。统一开展组织生活会。严格按照上级党组织和局党组统一安排的时间、工作内容和标准开展组织生活会,落实民主集中制,把党的三大优良作风落到实处。统一开展警示教育。注重用好身边案例教育身边人。统一开展党建知识和业务知识学习。每月由局党组出题,对全体党员开展一次党建知识和业务知识集中学习和测试。统一开展主题党日。有计划地明确各月主题党日活动内容,做到各月主题党日活动内容不重复。统一开展新时代大讲堂。结合上级决策部署和“三农”工作实际,适时开展新时代大讲堂,及时掌握当前国内国际形势、前沿知识、“三农”法律法规、农业现代化和高质量发展知识。统一开展党支部标准化规范化建设。深化巩固党支部标准化规范化建设成果,以“四家”责任落实组织设置规范化,以“三坚持”落实队伍建设规范化,用制度管权管事管人管思想落实制度执行规范化,以“五个清楚”抓实任务落实规范化,以“六个同步”抓实保障配套规范化。统一开展“晒比评述”。以“一岗双责”“森林管护区”开展“晒比评述”,把党员干部的当月工作任务和工作任务落实情况以“一提示一通报”在当月体现,从而实现对党员干部、干部的全过程监督和党员干部的互相监督落到实处。

通过“十统一”工作落实,实现了党建工作和业务工作深度融合、相互促进,得到省、州调研组和考评组的高度肯定。

黔东南广播电视大学:

开展民族射艺文化进校园活动

本报讯(记者 王娅琳)12月25日,黔东南广播电视大学(黔东南中等职业技术学校)开展民族射艺文化进校园活动。

据了解,该校结合学校实际情况,于2021年4月成立“求诸己弓箭社”,通过社团课对学生们进行民族射艺文化传承学习。学校潘淼森老师是民族传统射艺的传承人,利用每周一、二、三的课外活动时间对部分老师及学生进行射艺指导教学。该校是贵州省第一家引进传统射艺进校园的中职学校,致力于我国的民族体育文化做出绵薄的传承推广贡献。

中华民族传统射艺属于我国传统文化“六艺”中的一艺,是非常具有传统民族文化教育意义的一项运动。